

警方披露“挖眼”案部分细节

孩子说犯罪嫌疑人长得和“大大”一模一样

山西临汾汾西县“8·24”伤害儿童案已于9月3日告破,犯罪嫌疑人为已经跳井自杀的受害男童郭某的伯母张会英。针对公众的诸多疑问,山西警方向新华社记者披露了案件的相关细节和侦破过程。

关于物证

“血衣”上检出张会英DNA

临汾市公安局刑事技术处在本次案件中负责对现场提取物证进行检验鉴定。在目前公布的调查结果中,关键证据是:在犯罪嫌疑人张会英的衣服上,多处检出受害男童郭某的血迹,同时从这件衣服上,检验出张会英的DNA。

“检测证实,衣服上的血迹正是张会英在作案时,受害儿童郭某反抗和挣扎中遗留在衣服上的。”山西省临汾市公安局刑事技术处处长韩智慧告诉记者,刑事技术处在8月30日上午接到从现场送来的一件紫色的上衣,检测后发现,在这件衣服的上前胸部、后背、袖口处检出10余处血迹,经过DNA检验后分析认为, DNA分型与受害儿童郭某一致。同时在紫色上衣的领口和两个袖口处提取了多处的斑迹,经过检验是混合的DNA图谱,其中包含有儿童郭某和张会英的DNA分型,并且这个分型不支持其他人所留,由此说明这件衣服是张会英所留,具有张会英穿着这件衣服的唯一性,排除了其他人穿着的可能性。

那么,张会英是否参与了寻找和救治受害儿童郭某呢?她衣服上的血迹是否是参与救治时留下的呢?

“犯罪嫌疑人在抢救受害儿童的过程中并没有出现过。”临汾市公安局刑事侦查支队政委张丽青介绍



受害男童还在接受治疗

说,警方经过调查得知,陆续有12个人参与抢救受害儿童,警方对12个人都一一做了排查,为保险起见,均做了两次笔录,被调查人员均能证实自己当时和谁在一起,由此排查得出张会英没有参加抢救儿童。

“有人证实,一名穿着紫色衣服的女人把受害儿童抱走了。”张丽青介绍说,警方在走访中了解到,案发现场附近有群众向警方提供了“女性”“紫色上衣”等信息。

关于口音

孩子:“与妈妈说的话一样”

根据受害者亲属的证实,2006年受害人一家就从农村搬到县城,平日与犯罪嫌疑人来往不多。即便如此,6岁的孩子对于伯母也应该有印象,那么为什么郭某之前并没有指认犯罪嫌疑人。

像外地口音、黄头发这样的消息又从何而来?

“我们问孩子,坏人像不像你大大(方言,伯母),孩子先说像,之后又说像不像。”张丽青告诉记者,受害儿童在最初情绪很不稳定,孩子只能肯定只有一个人,而且是女性。而且孩子对普通话与汾西方言难以区分,办案民警只好提问“说的话是和警察阿姨一样的话,还是和妈妈一样的话?”孩子听懂后告诉民警,与妈妈说的话一样。由此,警方判断犯罪嫌疑人为当地口音。

“之前有网络消息称,嫌疑人是黄头发、外地口音,这样的言论是从哪来的,肯定不是警方发布的。”张丽青声明说,考虑到案件正在侦破之中,警方一直没有向外发布这些关于犯罪嫌疑人特征的消息。据警方调查,以及向受害儿童求证,警方了解到孩子始终咬定是一名黑色长头发的女性。

随着受害儿童郭某的病情日渐稳定,在家长的陪同下,警方再次与孩子谈话,孩子向民警介绍了案发的过程。8月24日傍晚,郭某在家附近与小伙伴玩耍,一名女性过来呼喊“郭某,你家还打麻将吗”,郭某应承“打了”,女性说“那我抱你走”,于是郭某便跟着这名女性离开了。

孩子没有拒绝这名女性,民警介绍说,“孩子说长得和大大一模一样,以为是大大”。但是孩子又马上改口,那人不是我大大,因为“她抠了我眼睛,她就不是我大大”。

关于动机

嫌疑人已自杀尚难确认

警方同时表示,关于犯罪动机的问题,由于犯罪嫌疑人张会英自杀身亡,犯罪动机尚难以确认。目前,此案还在进一步调查中。

据新华社

没剪彩 没讲话

上海旅游节黄浦系列活动开幕仪式精简

2013上海旅游节购物节黄浦系列活动将于9月14日至10月21日举行。记者从昨天下午黄浦区府召开的新闻发布会上了解到,与往年相比,今年旅游节突出节俭原则,精简开幕式,“没剪彩,没讲话,开幕式直接就是启动仪式。”

据黄浦区旅游局局长孙忠明介绍,上海旅游节期间,将围绕“旅游体验多彩生活”主题,重点推出上海旅游节开幕大巡游、2013加州风情展、田子坊艺术展、韩国旅游文化节等13项活动。

此外,昨天上午,“黄浦印象——漫步三公里,城市微旅行”第二季拉开帷幕,此次微旅行环绕上海的城市中心——人民广场,以“人民广场环线徒步,见证上海建筑文化与时代变迁”为主题,以上海城市规划展示馆为起点,沿途有1930上海风情街、来福士广场、人民公园、上海当代艺术馆、沐恩堂、上海杜莎夫人蜡像馆等建筑或景点。

作为历届人气最高的开幕大巡游,已经举办了12届,将于9月14日19:30-21:30在淮海中路(西藏南路陕西西南路)举行,今年巡游的30支队伍,80%都是来自欧美的新面孔。

据黄浦区商务委有关人士介绍,上海购物节黄浦系列活动与上海旅游节同步举行,作为上海城市商业中心的黄浦区,拥有淮海路、南京路、豫园、外滩等传统商业圈,除了充分运用商旅文资源丰富的优势,推出黄浦激情购物夜、2013中华老字号博览会、首饰艺术博览会、第十三届南京路城市雕塑邀请展等主题活动,同事结合电子商务迅猛发展的形式,打造开发“云中购物、乐行黄浦”的APP,今年将更突出线上线下的互动方式。

现代快报记者 高国

台湾渔民再遭菲扣押 电话控诉“被枪指头”

距台湾渔船遭菲律宾海巡人员枪击造成渔民死亡案件不到4个月,日前又有台湾渔民被菲律宾水警扣押。9月5日,台当局涉外事务主管部门发言人表示,已介入调查,目前初步了解被扣渔民平安。

据悉,台湾屏东渔民蔡波2日从恒春后壁湖渔港驾驶大型胶筏出海,3日在海上被菲律宾水警扣押,4日才被归还手机,得以与家人取得联系。蔡波5日在接受台湾媒体电话采访时说,自己是在睡梦中遭菲方人员扣押的,有人用枪指着他的头,给他上了手铐,还把筏上财物“抢光光”。被扣后,他还被强令下跪长达4小时。蔡波表示,自己“根本没越界”,卫星导航设备显示他被扣位置约是北纬21.88°,东经111°到112°间。

据新华社

李开复微博透露患癌

创新工场董事长兼CEO李开复9月5日晚间发布微博,暗示自己正被癌症问题所困扰。

“世事无常,生命有限。原来,在癌症面前,人人平等”,9月5日22点17分,李开复通过新浪微博发出这样一段平静却意味深长的微博。创新工场联合创始人、新闻发言人王肇辉随后证实,5日上午已经初步获悉李开复本人不幸罹患癌症的消息,但与之相关的具体细节,需要稍后进一步的医疗检查才能确定。

综合

弃警从商,就任格力副总裁 广州公安一处长“华丽转身”

9月4日晚,珠海格力电器股份有限公司发布九届九次董事会决议公告,首项内容便是宣布“聘任陈伟才为公司副总裁”。陈伟才是广州市公安局政治部人事处原处长,8月底他就群发短信告知亲友自己工作上的变动。他是第十一、十二届全国人大代表,曾被誉为广州公安系统冉冉升起的“新星”。

曾是广东公安系统 唯一全国人大代表

“在‘中国梦’的感召下,应格力电器股份有限公司的邀请,我近日已辞去公职,告别曾经战斗20年的公安岗位,前往珠海格力电器任职。”这是上月底陈伟才群发给亲朋好友的短信。

翻看陈伟才的简历不难发现,自1993年毕业后进入广州市公安系统,他20年来的工作岗位始终在公安系统。其中在社区民警的岗位上做了6年,也当了8年派出所领导,2008年开始进入市局人事处任职。

陈伟才获得的个人荣誉很多,2005年和2007年曾两次作为劳模代表,受到多位中央领导的接见。2008年,陈伟才当选为第十一届全国人大代表,并成为当时广东公安系统的唯一代表。

作为全国人大代表,陈伟才一直以“敢于说话”著称。在今年年初召开的广东省“两会”上,作为列席代表的陈伟才建议引进新加坡的“鞭刑”来“严刑峻罚”,并表示还将在全国“两会”上提出该呼吁。他的建议引发热议,支持和反对者参半。

2010年3月,针对手机短信诈骗犯罪日趋突出的情形,陈伟才提出了“实行手机实名制,预防和打击手机短信诈骗”的议案,从源头上治理不良信息和手机短信诈骗犯罪。从9月1日起,手机实名制已在全国范围内推行。

今年“两会”上,曾与董明珠分在一组

今年3月,时任广州市公安局政治部人事处处长的陈伟才,作为第十二届全国人大代表赴京参加“两会”。全国11名公安人大代表,

陈伟才是唯一连任的代表。据悉,在今年的全国“两会”上,同为第十二届全国人大代表的董明珠和陈伟才,被分在同一组别内。

如今岗位变动,陈伟才9月4日婉拒了记者的采访,认为这只是一件小事,不应受到过多关注。陈伟才告诉记者,8月初他就到了珠海。

记者上网查阅发现,在8月29日珠海召开的全市人才工作会议上,陈伟才就以格力电器副总裁的身份出席会议并发言,“我们是珠海人才政策的受益者,受到珠海多年来积极推进人才工作的鼓舞和支持,企业自身也不敢懈怠,始终在人才培养上不断创新发展。”

9月8日晚,珠海格力电器股份有限公司的九届九次董事会决议公告挂网,公告告知,经公司董事会的提名,陈伟才被聘任为公司副总裁,公司8位董事全票通过。

据《南方都市报》



陈伟才,男,1972年2月生,籍贯广东阳春,荣立个人一等功一次,二等功二次,三等功四次,荣获“全国五一劳动奖章”“全国优秀人民警察”等荣誉称号。第十一、十二届全国人大代表。

1993年7月至2008年4月任广州市公安局东山区(现越秀区)分局华乐派出所办事员、科员、副主任科员、副所长、所长;2004年9月至2006年4月任广州市东山区(现越秀区)华乐街党工委副书记(兼);2008年4月至2013年7月任广州市公安局人事处副处长、处长;2008年9月至2012年3月任广州市公安民警基金会办公室主任(兼)。